ГАЗЫ И ИХ СМЕСИ
(составитель Венглинская Е.В., учитель химии ГУО «Гимназия № 2 г. Бобруйска»)

1.Запишите по 1 реакции, лежащей в основе получения следующих газов: 
а) кислорода ; б) водорода;  в) азота;  г) углекислого; д) веселящего; е) бурого; 
ж) сернистого;  з) сероводорода;  и) аммиака;  к) фосфина; л) метана;  м) силана.

2.Плотность по водороду смеси метана, кислорода и оксида углерода (IV) составляет 15,4. Известно, что объемные доли метана и оксида углерода (IV) в смеси равны. 
Определите массу воды, которую можно получить при сжигании 22,4 дм3 (н. у) этой смеси? (7,2 г)

3. В герметичный сосуд постоянного объема поместили медный порошок массой 220 г и заполнили сосуд воздухом объемом (н.у.) 140 дм3. В результате прокаливания порошка плотность газа в сосуде снизилась на 16%. Определите массу твердого остатка после прокаливания.(249 г)
4. Для повышения устойчивости озон разбавили неоном. Полученная смесь объемом(н.у.) 30 дм3 имеет плотность 1,24 г/дм3. Рассчитайте максимальный объем (н.у.) метана, который можно полностью окислить данной смесью. (6,25 дм3)

5.При разложении озона, находящегося в смеси с кислородом, объем смеси увеличивается на 17,5 % при том же давлении и той же температуре. Определите максимальную массу йода, которая может образоваться, при быстром пропускании 300 см3 исходной смеси через подкисленный раствор иодида калия. (1,19 г)
6. Смесь карбида алюминия и сульфита бария массой 64,9 г растворили в соляной кислоте и получили смесь газов с плотностью по гелию 5,2. Определите количества веществ в исходной твердой смеси. (0,3 моль Al4С3, 0,1 моль BaSO3)

7. При прокаливании навески смеси дихромата калия  и дихромата аммония выделился газ, плотность которого равна плотности воздуха(при 250С).При обработке такой же навески соляной кислотой, взятой в избытке, выделился газ объемом 488,9 см3 (250С, 1 атм). Определите массовые доли солей в исходной смеси. 
(w(К2Сr2О7)= 34,16%;  w((NH4)2Сr2О7)= 65,84%)

8. К некоторому объёму газообразного алкана добавили в десять раз больший объём смеси азота и кислорода с плотностью (н.у.) 1,357 г/дм3, после чего смесь взорвали в закрытом сосуде. Алкан сгорел полностью, а содержание азота в конечной газовой смеси составило 50% по объёму (н.у.). Определите число атомов в молекуле алкана.
(С3Н8 ,11 атомов)



